

2020“筑梦佛山 幸福小康”公益阅读夏令营开营

夏令营搬上网 带孩子游书海



珠江时报讯(记者/洪晓诗)昨日,2020“筑梦佛山 幸福小康”文化艺术体育公益阅读夏令营启动,接下来,小营员们将通过线上学习,参与写作、历史、诗词等一系列特色阅读课程。

公益阅读夏令营由市文广旅体局主办,市图书馆承办,共设两个分营——《珠江青少年》小记者分营、佛山市图书馆祖庙路分馆分营,共招收400名符合条件的营员,其中包含佛山对口帮扶地区四川凉山、广东云浮的30名营员。从7月19日开始,小营员们将度过为期5天的文化阅读之旅,参与写作、历史、诗词、艺术、体育、观察力等一系列特色阅读课程。

受疫情影响,今年夏令营采取线上直播、录播的形式开展。

市图书馆为每个小营员提供了阅读礼包和免费流量包,各分营将结合阅读礼包,围绕“筑梦佛山,幸福小康”的主题开展相应的线上课程。针对大凉山地理位置偏远、设备及网络不能完全达标的情况,市图书馆进行了特别策划,除了提供统一的夏令营课程外,还联合木里县教育局、高明区文化馆开展线下书法培训课程,让孩子们共享幸福小康的成果。

相比往年,今年的阅读夏令营为小营员们准备了丰富的阅读礼包、精彩的线上课程、有趣的线上互动和众多的阅读礼物,让孩子们在享受快乐暑假的同时体验阅读的乐趣,理解脱贫攻坚任务的艰巨,感受百年奋斗目标的伟大。

阅读礼包中有广佛共读书籍《摇啊摇 登家船》,作者洪永争将为大家解读该书。“扶贫风采”主题课程中,参与过援藏、援疆的老师将分享扶贫中的艰辛



《珠江青少年》小记者分营带来朗诵《我的佛山我的家》。

(通讯员供图)

故事与心路历程。此外,各分营在线上授课的过程中,还会派送与课程相关的阅读小礼物,提高营员参与线上课程的积极性。

据了解,文化艺术体育公益阅读夏令营活动至今走过了12个年头,是面向异地务工人员子女和城市低收入人员子女开展

的公益免费文化活动,每年惠及成千上万务工和贫困家庭,已成为了佛山共建小康社会的一张文化名片。

2020“珠江杯”佛山少儿才艺大赛开赛

小选手大才艺 表演专业获点赞

珠江时报讯(记者/区辉成)或弹奏一曲动听乐章,或跳一段婀娜舞姿,或引吭高歌美好生活……7月18日,2020“珠江杯”佛山少儿才艺大赛启动,首场海选共31名选手登台一展风采。

大赛由南海区新时代文明实践中心指导,珠江时报社主办,为佛山少年儿童搭建一个展示梦想风采和互相交流提升的平台。“每年,‘珠江杯’大赛都会为大家带来惊喜。”组委会相关负责人介绍,“珠江杯”佛山少儿才艺大赛自2018年启动以来,每届都有超过3000名选手参与,今年也不例外,已经成为佛山最闪耀的少儿才艺展示大舞台。

首场海选高手云集,涵盖了器乐类、声乐类、舞蹈类、综合类四大类别,来自佛山各区的31名少儿选手,为进入决赛各自使出浑身解数。

海选现场,记者发现了一些熟悉的面孔,比如小舞者冯楚茵,是2018年“珠江杯”6位代言“小明星”之一,今年9岁的她3岁就开始学习舞蹈,熟悉中国舞、拉丁舞、爵士舞等多个舞种,通过多个舞蹈考级。当天她带来的表演并不是舞蹈,而是钢琴弹奏。冯楚茵说,其实她从5岁就开始学习钢琴了,这次通过一曲《拉骆驼》来展示自己的实力。

来自狮山中心小学的威琳妮,以古筝弹奏一曲《大鱼》,优雅轻快的乐曲博得台下观众的热切掌声。专业评委团主席成员、广东省音乐艺术交流协会副秘书长刘捷峰说,小琳妮弹奏的《大鱼》优美动听,尤其是单音音时音色控制得非常好。

其他选手同样也发挥出色。16号选手李馨佟带来独唱《我是南方的小姑娘》,轻快动听的旋律,赢得现场评委拍手称赞。李馨佟来自南海实验小学三年级,这次唱的是一首本地原



小选手表演钢琴弹奏。

(通讯员供图)

创歌曲,由李馨佟的老师谱曲创作。对于参加海选比赛,馨佟妈妈表示非常支持,一家人都来到现场为她加油助威。

12号选手穆一朵来自桂城东二小学,她站在舞台中间,熟练地用葫芦丝吹奏了一首《映山红》。刘捷峰点赞说,她的这首曲目吹奏优美、有意境。穆

一朵爸爸说,去年带女儿参加了第二届“珠江杯”钢琴比赛,这次用葫芦丝吹奏曲目,是她过去三个月努力的成果,希望通过大赛的历练,提高音乐的专业水平。

“首场海选比赛,不少优秀的选手表现非常突出,专业水平高。”专业评委团主席成员、

广东省舞蹈家协会会员、佛山市舞蹈家协会会员、佛山市流行音乐家协会理事何永钊表示,家长有针对性地带孩子参赛,对他们学习才艺、个人成长都有帮助。

本次大赛分别在禅城、南海、顺德、三水开设分赛区,并且全程免费,3-15岁的个人和团体均可报名。同时,本届大赛将启动“珠江杯代言人”活动,并在佛山主流媒体“佛山+”APP进行展示。其中,对获得票数最多的前10位选手,经过评委团议定后,将选取6位优秀选手成为本届大赛代言人。



扫码一下 详见更多精彩内容

2020文旅企业 贷款贴息申报开始

贴息期限最长6个月,贴息金额最高20万元

珠江时报讯(记者/洪晓诗 通讯员/易云娟)2020文旅企业贷款贴息申报开始,从7月17日起,在佛山登记注册的文旅企业可申请贷款贴息,最高可获20万元。

为支持佛山市文化和旅游企业积极应对疫情影响和冲击,纾解生产经营困难,稳步推动佛山市文化、旅游产业有序复产,广东省财政统筹安排文旅企业贷款贴息专项资金用于支持文旅企业应对疫情,促进恢复发展。佛山市文化广电旅游体育局根据《省文化和旅游厅关于做好2020年文化和旅游企业贷款贴息工作的通知》(粤文旅产(2020)20号)精神,制定了《2020年佛山市文化和旅游企业贷款贴息申报指引》(以下简称《申报指引》)。

根据《申报指引》,此次文化和旅游企业贷款贴息对象为在佛山登记注册的,从事旅行社、景区、度假区、酒店、民宿、演艺、文化娱乐场所、动漫、艺术品、文化会展、文旅装备制造等业务且近三年或成立以来无违法违规行为的文化和旅游企业。贴息标准为企业2020年2月1日至7月31日期间新增(续期、展期视同新增)及存量贷款的利息,贴息期限最长6个月,贴息金额最高为20万元。

此次文旅企业贷款贴息通过“佛山扶持通”平台进行申报,符合条件的企业登录“佛山扶持通”,在佛山市文化广电旅游体育局扶持项目申报页面下找到“2020年佛山市文化和旅游企业贷款贴息”项目,按要求填写申报表并上传佐证材料即可完成申报。申报期限为2020年7月17日至2020年8月7日。

老书法家办展览 展出作品200幅

珠江时报讯(记者/陈焯莹 通讯员/何汉添)7月19日上午,200幅字迹隽永的书法作品在南海文化馆展出,其作者是82岁的老人何铜希。本次展览将持续至7月28日。

何铜希是南海区狮山镇大榄村人,现为广东省老干部书画诗词摄影家协会会员、佛山市书法家协会会员、南海区书法家协会会员、南海区老年诗书画摄影协会会员。从2008年7月至今,多次参加省、市、区、镇乃至全国的书法比赛,共获奖18次。

“在我家里,书法作品众多,我又不舍得丢弃。这次特意精选了200幅作品拿出来展示,算是对我多年艺术生涯的一个总结与回顾。”何铜希说。

记者在现场看到,何铜希的作品笔墨奔放流畅,且充满厚重与古朴感,给人留下深刻印象。

据悉,何铜希年少时师从岭南画家伍文祥老师习画写字。退休之后,他别无所长,只酷爱写字,以写字为生,以写字怡情,以写字为乐。尤其是刚退休后的几年,每天都花至少6个小时练习书法。

每年农历十二月,他都会在市场上写春联,坚持了19年之久。他还在狮山开了一间“墨怡轩书画苑”,从事书法教学和书法创作,所教过的学生有30多人,年龄从8岁到54岁,有小学生、中学生、大学毕业生、职业司机、工人、教师、银行经理等各行各业市民。

市民梁先生参观完何铜希的书法作品后连连赞叹:“一位年过八旬的老人,还能创作这么多的书法作品,这种执着的精神,让人敬佩。”

“诗书画乐颂南海”文艺创作采风活动启动

游古村行正道 描绘南海蜕变

珠江时报讯(记者/罗妲妮 摄影报道)7月19日,“诗书画乐颂南海”文艺创作采风首场活动在九江烟桥村启动,90名作家、文学工作者和文学爱好者参加活动,在品味南海极具特色的乡情文化和城市更新成果后,用诗歌、散文等多种形式描绘南海蜕变之美。南海区宣传部副部长、南海区文化广电旅游体育局副局长蔡楚茹参加此次活动。

本次活动由南海区委宣传部、南海区文化广电旅游体育局主办,由南海区文联及属下文艺家协会承办,各镇(街道)宣传文体办、文化站协办,充分发挥文艺“感国运之变化、立时代之潮头、发时代之先声”的作用,促进南海区文艺界交流、带动文艺创作氛围、提升文艺创作水平,通过文艺作品反映南海人民群众在奔小康路上的精神风貌,发挥文化引领作用,用文化的力量为经济、社会各项事业发展赋能,更好地为南海经济

社会发展服务。

昨日上午,参与活动的人员沿着“人文南海”线游览“广东十大古村落”烟桥村,参观九江双蒸博物馆并品尝“全酒宴”;下午,他们继续游览“中国历史文化名村”西樵松塘村、听音湖公园和观心小镇。

“这个地方我来过,每次都有新的感受!”在烟桥村,南海区作家协会会员、龙舟说唱传承人梁成坡感叹道。之前,他便写下过“烟桥碧水春风柳,古村活化驾轻舟”的诗句来歌颂烟桥古村活化和乡村振兴的成果。

“希望通过采风活动,鼓励广大文学爱好者创作跟南海有关的作品,例如歌颂南海的歌曲、描绘南海的美术作品等。”中国作协会员、广东省作协理事、南海区文联主席兼作协主席吴彪华表示。为使文艺创作采风活动取得明显效果,采风活动期间,他还分享了自己创作的散文《醉九江》,让参与者共同探讨散



活动参与者走过烟桥正道。

文创作方法。

采风活动结束后,成员们将围绕当代、现实、本地题材进行创作。作品要求弘扬主旋律,倡导城市文明风尚,讴歌美好和谐家园,注意贴近实际、贴近群众、贴近

生活,鼓励创作扶贫、奔小康、红色革命历史等主题的作品,推动南海文艺事业繁荣发展。作品体裁为文学、书法、美术、音乐、摄影、舞蹈、戏剧、曲艺等八大门类。

文艺作品除在南海区平台

展示,参加南海区群众原创文艺作品评选外,还将择优选送参加上一级的评选。艺术精品经专家评审,还可由区博物馆、区艺术馆、区文化馆、区图书馆进行收藏、传颂、展示。